2010 LYS 2 Biyoloji Soru ve
Cozumleri

1. Bir hiicrenin,
|. ribozom,
Il. hicre duvar,
lll. mitokondrn

yapilarindan hangilerine sahip olmasi okaryot
hiicre olduguna karar vermek icin kullanilabilir?

B) Yalmz Il
E)llvelll

A)Yalniz | C) Yalmiz lll

D)lvell

Coziimiinii Gormek icin Tikla

2. Enerji elde etmede kullanilabilecek molekdillerin biyo-
kimyasal yikim yollan asagida verilmistir.

| POLISAKKARITLER |
PROTEINLER l YAGLAR
l BASIT l

AMINOASITLER | ZERERLER| [GLiSEROL]
YAG
l ASITLERI

PGAL

PIRUVAT

NH,

o)

DONGUSU

Buna gore, semada X olarak gdsterilen madde
asagidakilerden hangisidir?

A) NADH, B) FADH, C) Glukoz

D)Asetl CoA  E) Sitrik asit

Coziimiinii Gormek igin Tikla

3. Asagidaki tabloda X, Y, Z, T ve U maddeleri ile ilgili
olarak karacigerde gerceklesen bazi metabolizma
olaylar verilmistir.

Madde |Sentezlenme|Yikim |Depolanma Salgllanma
X + + +
Y + +
Z +
-
U +

Not: Gerceklesen olaylar + ile gosterilmistir.

Tablodaki bilgilere gore, X, Y, Z, T ve U maddele-
rinden hangisi glikojeni gostermektedir?

A)X B)Y C)Z D)T E)U

Coziimiinii Gérmek igin Tikla
4.
Karbonhidratlar | Proteinler
Nisasta
Agiz @
Maltoz
Protein
Mid
e Kicuk
polipeptitler
ince bagirsak Kicik
v polipeptitler
Glukoz l@
Daha kicik
pollpeptrtler

bazi dlpeptltler

Yukandaki tabloda insanda karbonhidrat ve protein
sindiriminin bazi1 agamalan veriimistir.

Tabloda I, Il ve lll ile gosterilen enzimler agagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Amilaz
B) Amilaz
C) Tripsin
D) Tripsin

E) Kimotripsin

Kimotripsin
Pepsin
Amilaz
Kimotripsin

Pepsin

Coziimiinii Gormek igin Tikla

Pepsin
Kimotripsin
Kimotripsin
Amilaz
Amilaz
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5. Bir hiicrede sentezlenen bir proteindeki aminoasit
dizilimi bilinirse sentezde kullanilan

l. kodon cesidi sayisi,
Il. kodon sayisi,
lll. antikodon sayisi,
IV. ribozom sayisi
bilgilerinin hangilerine ulagilabilir?
A)lvell B)lvelV
D) ll ve IV

C)llvelll
E)lllvelV

Coziimiinii Gormek igin Tikla

6. Adli tipta, gavenirligi cok yiksek olan “DNA parmak
izi yontemi”, zanllann suclulugunun kanitlanmasinda
ve babalik testlerinde kullaniimaktadir.

Bu yontemin giivenilir olmasi DNA'nin agagida
verilen 6zelliklerinden hangisine dayanmaktadir?

A) Sarmal yapiya sahip olmasi

B) Enzimlerle istenilen yerden kesilebilmesi
C) Laboratuvar ortaminda ¢ogaltilabilmesi
D) Hicreden saf olarak elde edilebilmesi

E) Bazi balgelerindeki baz dizilimlerinin bireye 6zgi
olmasi

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

I. Fosfat grubunun organik baza baglandigi yer
Il. Tasidig seker cesidi

lll. Organik bazin sekere baglandigi yer

IV. Yapidaki nikleik asit zincir sayisi

DNA ve RNA yukaridakilerin hangileri bakimindan
birbirinden farkliik gosterir?

A)lvell B) lve IV
D) ll ve IV

C)llvelll
E) lll ve IV

Coziimiinii Gormek icin Tikla

8. Bazi hormonlarin sadece hedef hiicrelerde tepki
olugturabilmeleri, hormonlarnin agagida verilen
ozelliklerinden hangisiyle agiklanabilir?

A) Hucrede ilgili hormona 6zgi reseptérler olma-
siyla

B) Hicrelere kan yoluyla tasinmalariyla

C) Geri bildiim mekanizmasiyla miktarlarinin den-
gede tutulmasiyla

D) Steroit bilesikler olmalanyla

E) Her bininin farkh bir yapiya sahip olmasiyla

Coziimiinii Gormek igin Tikla

9. Asagidaki hormon ¢iftlerinden hangisi, kargisinda
verilen iglevi gergceklestirmez?

Hormon cifti Islev

A) insiilin-Glukagon Kandaki glukoz miktari-

nin dizenlenmesi

B) Kalsitonin-Parathormon Kandaki Ca™ miktarinin
diizenlenmesi

C) Prolaktin-Oksitosin Meme bezlerinde sit dre-

tilmesi ve salgilanmast

Kan basincinin dizen-

D) Kortizol-Luteinlestirici s
lenmesi

hormon

E) Ostrojen-Progesteron  Menstriial déngiiniin dii-

zenlenmesi

Coziimiuinii Gormek igin Tikla

10. Asagidakilerden hangisinin yapisinda endoderm
kokenli hiicreler bulunur?
A) Kemik B) Beyin

D) Kikirdak

C)Kas
E) Pankreas

Coziimiinlii Gérmek icin Tikla
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11. Asagidaki tabloda cesitli hayvan gruplanna ait K, L,

M, N ve P olarak adlandinlan néronlarin bazi 6zellik-
leri verilmistir.

13. Bir memeli hayvanin hipotalamusunun iglevierini

arastirmak amaciyla asagidaki deneyler yapilmis ve
belirtilen sonuclar alinmisgtir.

B PR 1. Deney: Hipotalamusun bir bolgesi tuz derigimi
bororn ] Meystrhlif | SAkson=pt (M) yiksek bir ¢cozeltiyle uyarnildiginda, deney hayva-
Yok 1 ninin susuz olmadigi halde cok miktarda su ictigi,
idrar miktarinin ise azaldigi saptanmustir.
L Yok 500
2. Deney: Hipotalamusun baska bir bélgesine
M Var 5 elektrik uyansi verildiginde, deney hayvaninin tok
N Var 10 oldugu halde yemeye devam ettigi saptanmistir.
P Var 20 Bu iki deneyin bulgulan, bu memeli hayvanda
hipotalamusun agagidakilerden hangisini denetle-

digini gostermez?
A) Vicut sicakligini

Tablodaki bilgilere gore, K, L, M, N ve P néronlari-
nin hangisinde impuls iletiminin en_hizli olmasi
beklenir?

B) Kanin ozmotik basincini
A)K B)L C)M D)N E)P

C) ldrar dretimini
D) Viicuda alinacak su miktarini

Coziimiuinii Gormek igin Tikla E) Aclik-tokluk hissini

12. Normal bir insanda, asagidaki olaylardan hangisi
sempatik sinir sisteminin etkisiyle ortaya cikar?

A) Tukarik salgisinin artmasi Coziimiunii Gormek igin Tikla

B) Kalp atim hizinin yavaslamasi 14. insan viicudunda 6dem olugmasinda,

C) Mide ve bagirsak hareketlerinin azalmas: I. kilcal damarlardaki kan basincinin artmast,

D) Bronslann daraimasi Il. kan proteinlerinin azalmasi,

E) Goz bebeginin daralmasi Ill. dokular arasi sivinin ozmotik basincinin azal-

masi
durumlarnindan hangileri etkili olur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) ll ve lll

Coziimiinii Gormek igin Tikla C) Yalniz Il

Coziimiinlii Gormek igin Tikla

15. Asagidakilerden hangisi antikorlarin &zelliklerin-
den biri degildir?

A) Antijenleri fagosite etme

B) Protein yapisinda olma

C) Antijenle karsilastiginda olusma
D) Antijene 6zgii olma

E) B hicreleri tarafindan tretiime

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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16. Bir canlinin solunum sisteminin asagidaki 6zellik-
lerden hangisine sahip olmasi, kural olarak yasa-
digi ortam hakkinda bilgi verir?

A) Gaz ahgverisinin difizyonla gerceklesmesi
B) Solunum organinin viicut icinde olmasi

C) Gazlarin solunum pigmentiyle taginmasi
D) Solunum organinin yiizeyinin nemli olmasi

E) Gaz degisim yiizeyinin bir sira hiicre tabakasin-
dan olugmasi

Coziimiinii Gormek igin Tikla

17.
Oksijen Karbondioksit
kismi basinci | kismi basinci
(mm Hg) (mm Hg)
K 110 40
L 40 60
M 100 40

Yukaridaki tablo insanin alveoliinde, aort kaninda ve
doku swvisinda olciilmis oksijen ve karbondioksit
kismi basing degerlerini gostermektedir.

Buna gore, K, L ve M ile gosterilen alveol, aort
kani ve doku sivisi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

K o S| TR M
A) Alveol Aort kami Doku sivisi
B) Alveol Doku sivisi Aort kani
C) Doku sivisi Alveol Aort kani
D) Aort kani Alveol Doku sivisi
E) Aortkani Doku sivisi Alveol

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

18. Normal bir insanda K, L ve M olarak adlandirilan ¢
madde ile ilgili olarak nefronda gerceklesen bazi
olaylar asagidaki sekilde gosterilmistir.

K maddesi L maddesi

Siziilme ve Sizilme ve
tam geri emilim  kismen geri emilim

M maddesi

Salgilanma

Kan = Kan
damari damarn

Kan—»
damari

Nefron Nefron Nefron

¥
idrar Idrar idrar

Bu ii¢ maddenin iire, aminoasit ve penisilin oldu-
gu bilindigine gore asagidaki eslestirmelerden
hangisi dogrudur?

Ure Aminoasit  Penisilin
A K L M
B) K M L
) L K M
Bt L M K
E) M K L

Coziimiinii Gérmek igin Tikla

19. Bir iskelet kasinda gergeklegen,

I. kas hicresinin endoplazmik (sarkoplazmik) reti-
kulumundan Ca®™ iyonlaninin serbest kalmasi,

Il. miyozin ile aktin filamentlerinin ATP kullanilarak
birbiri Gzerinde kaymasi,

lll. kas hicresinde olusan depolarizasyonun kas
hiicresi zarn boyunca yayiimasi,

IV. Ca™ iyonunun aktin filamentine baglanmasiyla
miyozinin aktine baglanma bdlgelerinin acil-
masi,

V. motor u¢ plaklarindaki nérondan sinaptik boslu-
ga asetilkolin salinmasi

olaylarinin dogru sirasi agagidakilerin hangisinde
verilmigtir?

A I-IV-IlI-V-I Byll-V—-1-lI-1V
Cyl=-vV-1-l-1Iv D)V-ll-1=-IV-1l

EyV-li-1-IvV-1
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Coziimiinii Gormek igin Tikla

20.

Kromozom sayisi 2n olan bir canlida, spermatogenez
sirasinda, mayoz | boliinme evresinde bir kromozom-
da aynlmama olayi gerceklesiyor.

Bu durumda olusacak dort gametin kromozom
sayilaninin asag@idakilerden hangisindeki gibi ol-
masi beklenir?
A)n+l,n,n,n B)n-1,n,n,n
C)n+1,n-1,n,n D) n+1, n+1, n-1, n-1

E)n+1,n+1,n-1,n

Coziimiinii Gormek icin Tikla

21.

Asagidaki soy agacinda, numaralandiriimis bireylerin
kan gruplarinin fenotipleri verilmistir.

1@

1. birey

@ G

3.birey 4. birey 5. birey

QO : Disi birey
[] : Erkek birey

[
B B
6. birey 7. birey

Bu soy agacindaki bireylerden hangilerinin kan
gruplarinin genotiplerinin homozigot olma olasih-
g1 vardir?

A) Yalniz 1. B) 1. ve5.

D)4.veT. E)5. ve 6.

C)2.veb5.

Cozimiuni Gormek igin Tikla

22.

Asagidakilerden hangisi insanda X’e bagh ¢ekinik
kalitimin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Ozelligi gosteren erkek bireyin kiz ¢ocuklarinin
hepsinde 6zellik ortaya cikarken, hicbir erkek ¢o-
cugunda ortaya ¢clkmaz.

B) Ozelligin erkek bireyde ortaya c¢ikabilmesi icin
cekinik allelin tek bir kopyasi yeterlidir.

C) Ozelligi gosteren disi bireyin erkek cocuklarinin
hepsinde ozellik ortaya cikar.

D) Heterozigot olan disi bireyin erkek cocuklarinda
ozelligin % 50 oraninda ortaya ¢cikmasi beklenir.

E) Ozelligin disi bireyde ortaya ¢ikabilmesi icin bire-
yin cekinik homozigot olmasi gerekir.

Coziimiinii Gérmek igin Tikla
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23.

Hayvanlarin ortam sicakhgindaki degisikliklere ver-
dikleri tepki farkhdir. Bazi hayvan tirlerinin viicut si-
cakliklarni dis ortam sicakhgina bagh olarak degisir
(ektoterm, sogukkanli hayvanlar). Bazi hayvan tirle-
rinde ise dis ortam sicakligi degisse bile bu hayvanlar
vicut sicakliklarini korurlar (endoterm, sicakkanli
hayvanlar).

Fare endoterm, kertenkele ektoterm bir hayvan-
dir. Bu iki hayvanin, degisen dis ortam sicakligina
bagh olarak viicut sicakliklarindaki degigimi gos-
teren grafigin asagidakilerin hangisindeki gibi ol-
masi beklenir?

Fare _
Kertenkele —— —
A) B)

Vi{cut sicakhdi (°C) V(:cut sicakhigi (°C)

A A
40- N 40-
1 N\ 304 \é_'

7/
20 N\ 20 p;
N\ /
10+ R 10
\

40 20 30 40 10 20 30 40
Dig ortam sicakligi ("C) Dig ortam sicakligi {~C)
C) D)

Viicut sicakligi (°C) Vl;:cut sicakhidi (°C)

A A

40- 40-
S
301 P ap{ N "
/ N
204 / 201 N
/ N
10 / 10+ N
7
0 10 20.30 40 0 10 20 30 40

Dis ortam sicakhidi (°C) Dis ortam sicaklidi (°C)

E)

Viicut sicaklidi (°C)
A
40

30{ \/ N
il \

104 [ \

O 10 20 30 40
Dig ortam sicakligi (°C)

Coziimiinii Gormek icin Tikla

24,

Karanlikta tutulan

Yulaf bitkisi diger yulaf bitkisi

Bir yulaf filizinin ucu kesiliyor ve bu parca bir sire
agar blogunun tstiinde bekletiliyor. Daha sonra bu
agar blogu, ucu kesilmis ve karanhkta tutulan baska
bir yulaf filizinin tepesine t aninda sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

Karanlikta tutulmaya devam edilen bu yulaf filizi-
nin, agar blogu yerlestirildikten bir siire sonra
asa@idakilerin hangisindeki gibi goriinmesi bekle-
nir?

A) B) C)

—
—

éé t

D) E)
t

I

Coziimiinlii Gormek igin Tikla
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25. Bitkilerde fotosentez, yapragin asagida verilen 28. Iki farkh triin bireyleri arasinda degisik iliskiler olabi-

yapilarinin hangisinde gergeklesir? lir. Asagidaki tabloda tc farkh iligki, I, Il ve Ill olarak
5 y adlandiriimis ve bu iligkilerin K ve L canlilan tzerin-
A) Soymuk boru hiicrelerinde deki etkileri gsterilmistir.
B} piaas huccionnds iliski tipi | K canhisi| L canhisi
C) Kautikula tabakasinda I + +
D) Palizat parankima hiicrelerinde L + 0
1 + —

E) Odun boru hiicrelerinde
0 : Canh tzerinde etkisi yok.

+: Canli igin yararl bir etkisi var.

e o e o . . —: Canl igin zararl: bir etkisi var.
Coziimiinii Gormek igin Tikla

Buna gore, tabloda |, Il ve Il ile belirtilen iligki tip-

26. e — leri agagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
I. Asma bitkisinin dokundugu bir dala zamanla sa- mistir?
rilmasi
g s i | 1l 1]
Il. Aksamsefasi bitkisinin ciceklerinin aydinlikta ka-
panip karanhkta aciimasi A) Kommensalizm  Mutualizm Parazitizm
[Il. Bitki koklerinin topragin derinliklerine dogru uza- B) Kommensalizm Parazitizm Mutualizm
masi
C) Mutualizm Kommensalizm  Parazitizm
IV. Kastim otu bitkisinin dokununca yaprakeiklarini
kapatmasi D) Mutualizm Parazifizm Kommensalizm
Yukaridakilerden hangileri, yonelim hareketi ola- E) Parazitizm Kommensalizm  Mutualizm
rak kabul edilemez?
A)lvell B) lve IV C)llvelll
D)llve IV E)lll ve IV Coziimiinii Gormek igin Tikla

29. Bir popiilasyonda cekinik bir 6zelligin ortaya ¢ik-
Coziimiinii Gérmek icin Tikla masindan sorumlu allelin en _az bir tanesini tasi-
yan bireylerin popiilasyon icindeki orani, Hardy-
Weinberg esitligine gore asa@idakilerden hangi-
siyle hesaplanabilir?

27. Asagidakilerden hangisi odunsu bitkilerde suyun

koklerden yapraga taginmasinda etkili faktorler- (q cekinik allelin frekansini gostermektedir.)
den biri dedildir?

i 2
A) Odun borularin kilcal yapiya sahip olmasi A) __ 2 B) _2p9+q”
o p? +2pq+q° p? +2pq+q°
B) Yapraklardan terlemeyle su yitirilmesi
C) Su molekdllerinin yarattigi kohezyon kuvveti C) q2 D) 2pq—p2
2 2 2 2
D) Kokteki emici tiylerde ozmotik basincin yiiksek P~ +2pq+q P~ +2pa+q
olmasi
2pq - 2
3 . E P9—9
E) Soymuk borularinda tasinan besin maddelerinin ) 5 5
ozmotik basinci artirmasi P-+2pq+q

Coziimiinii Gormek igin Tikla Coziimiinii Gormek igin Tikla
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30. Asagidakilerden hangisi popiilasyonlarin gen ha.

vuzlarinda degisime neden olmaz?

A) Popilasyonlann yiiksek enerjili isinlarin etkisin-

de kalmasi
B) Popilasyonlarin cografi engellerle bolinmesi
C) Popilasyonlarin icine ve disina goclerin olmasi
D) Popilasyonlarnn biiyiik olmasi

E) Popilasyonlara yapay secilim uygulanmasi

Coziimiinii Gormek igin Tikla

COZUMLER
1.

Ribozom viriisler hari¢ tiim hiicrelerde bulunan
temel organeldir. Hiicre duvari bakteri (prokaryot
hiicre), mantar ve bitkilerde bulunur. Mitokondri
ise ¢ift katli zara sahip bir organeldir ve sadece
okaryot hiicrelerde bulunur. Cevap C

Soruya Geri Don
2.

Krebs dongiisii oksijenli solunumun ikinci
evresidir ve mitokondride gergeklesir. X ile
gosterilen molekiil Asetil CoA dir. Bu molekiiliin
varligt solunumun oksijenli solunum oldugunun
kesin kanitidir. Cevap D

Soruya Geri Don

3.

Kandaki glikozun fazlasi karacigerde glikojene
doniistiirtilerek depolanir. Canlinin ihtiyag
duydugu durumlarda hidrolizi (yikimi)
gercekleserek kullanilabilir. Cevap A

Soruya Geri D6n

4.

Amilaz enzimi nisastanin agizda sindirimini
gergeklestiren enzimdir. Midede proteinlerin
sindirimi Pepsin enzimi sayesinde gerc¢eklesir.
Polipeptitlerin sindirimi ise ince bagirsakta
Kimotripsin tarafindan gergeklesir. Cevap B

Soruya Geri D6n

5.

3 niikleotit = 1 kod = 1 kodon = 1 antikodon = 1
aminoasit

bir protein aminoasit dizilimi bilindiginde sadece
kodon ve antikodon sayisini bulabiliriz. Kodon
c¢esidini ise aminoasit ¢esidini bilerek
Ogrenebiliriz. Ribozomlarda protein sentezinde
tekrar tekrar kullanildigindan verilen bilgilerden
ribozom sayisin1 bulmak miimkiin degildir. Cevap

C
Soruya Geri D6n
6.

Bir tiirtin tiim bireylerinde DNA miktar1 ve
ozellikleri ayni olmasina ragmen DNA nin bazi
bolgeleirndeki baz dizilimlerinin farkli olmasi
bireylerin birbirinden farkli olmasina sebep olur.
Cevap E

Soruya Geri D6n

7.

I’deki ifade, DNA ve RNA i¢in ortaktir. II’de ise
DNA deoksiriboz sekeri RNA riboz sekeri
bulundurur. I1I’deki ifade DNA ve RNA igin
ortaktir. IV’de ise DNA c¢ift sarmal yapidadir,
RNA ise tek iplikten meydana gelir. Cevap D

Soruya Geri Don
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8.

Hiicre zarinda bulunan glikoprotein yapisi hiicreye
kimlik kazandirir ve reseptor gorevindedir.
Hiicrenin tiim hormonlardan etkilenmesini
engeller. Hormonlarda hiicre zarinda bulunan
glikoprotein yapisi sayesinde etki gosterecekleri
hiicreyi taniyabilirler. Cevap A

Soruya Geri Don

9.

Kortizol-liiteinlestirici hormon disi bireyin
yumurtaliklarinda bulunan ve yumurta kabugunun
catlamasini saglayan bir hormondur. Cevap D

Soruya Geri D6n
10.

Kemik, kikirdak ve kaslar mezodermden, beyin
ektodermden, pankreas ise endoderm kokenli
hiicrelerden olusur. Cevap E

Soruya Geri Don

11.

Impuls iletimini hizlandiran faktorler ; néronun
miyelin kilifa sahip olmas1 ve akson ¢apinin genis
olmasidir. Cevap E

Soruya Geri D6n
12.

A,B,D ve E deki olaylar parasempatik sinir
sistemine aittir ve istemsiz gerceklesir. C ise
sempatik sinir sisteminin etkisiyle ortaya ¢ikan bir
ozelliktir. Cevap C

Soruya Geri D6n

13.

1 deki deneyde B,C ve D siklarindaki olaylarini,
2. Deney ise E sikkindaki olayin hipotalamus
tarafindan denetlendigini kanitlar. Her iki deneyde
viicut sicakliginin kontrolii hakkinda bir bilgi
vermemektedir. Cevap A

Soruya Geri D6n
14.

Kilcal damarlardaki kan basincinin artmasi
difiizyon kurallarina gore kilcal damarlara su
girisinin artigina sebep olur. Kan proteinlerinin
azalmasi turgor basincinin artisina dolayisiyla su
miktarmin artmasi anlamina gelir. Dokular
arasindaki sivinin ozmotik basincinin azalmasi
doku s1visinda suyun artigina sebep olur 6demin
sebebi sadece I ve II de belirtilmistir. Cevap D

Soruya Geri D6n

15.

Antijenleri fagosite etmek makrofajlara ait bir
ozelliktir. Cevap A

Soruya Geri D6n
16.

Karada yasayan canlilarin solunum organlarinin
yiizeyinin nemli olabilmesi i¢in viicut i¢erisinde
bulunmasi gerekir. Suda ve nemli ortamlarda
yasayan canlilar i¢in boyle bir gereksinim yoktur.
Buda bize solunum organinin bulundugu yerin
canlinin yasadig1 ortam hakkinda bilgi sahibi
olmamizi saglar. Cevap B
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Soruya Geri D6n

17.

Alveoller akcigerlerde bulunan hava keseleridir ve
kilcal damar agiyla sarilmistir. Oksijen difiizyon
yoluyla kilcal damarlara, karbondioksitte kilcal
damarlardan alveollere gecer bu nedenle en
yiiksek oksijen kismi basincinin alveollerde
olmasi gerekir. Aort atar damari ise kalpten ¢ikan
ve viicuda temiz kan tasiyan en biiyiik
atardamardir. Bu damarda da yiiksek basingta
oksijen bulunur. Cevap B

Soruya Geri D6n
18.

L maddesinin bir kism1 idrarla disar1 atildigindan
dolay1 iiredir. K maddesi ise aminoasit oldugu i¢in
viicut tarafindan tamami geri emilir. Penisilin gibi
antibiyotikler ise bobreklerden tamamen siiziilerek
idrarla digart atilir. Cevap B

Soruya Geri Don

19.

Soruda verilen ifadeler kasin kasilip gevseme
mekanizmasini anlatmaktadir. Dolayisiyla bu
olayin dogru siralanist E sikkinda verilmistir.

Soruya Geri Don
20.

Mayoz I, homolog kromozomlarin birbirinden
ayrilarak zit kutuplara ¢ekildigi ve kromozom
sayisinin yartya indigi kisimdir. Bu evrede
homolog kromozomlardan birinde ayrilmama
olay1 gerceklesirse olusan gametlerden birinde bir
kromozom fazla (n+1) diger gamette ise bir
kromozom eksik (n — 1) olur. Olusan bu gametler
mayoz Il sonucunda kendi kromozom sayilarinda
iki yavru hiicre olustururlar bu nedenle olusan dort
gametten ikisi n + 1 diger ikisi de n — 1 kromozom
sayisindadir. Cevap D

21.

1. Bireyin sahip olmus oldugu ¢ocuklarin her
ikisinde de A kan grubu geni bulundugundan bu
bireyin homozigot olma olasilig1 vardir. 2. Birey
ise 4. Bireye B kan grubu genini veremedigi i¢gin
heterozigottur. 5. Birey de her iki cocuguna da B
kan grubu genini verebilmistir. Bu nedenle 5.

Bireyin de homozigot olma olasilig1 vardir. Cevap
B

Soruya Geri D6n
22.

X e bagli ¢ekinik bir gen 6zelligi oldugundan kiz
cocuklarinin tamaminda bu 6zelligin ortaya
c¢ikabilmesi i¢in kizlarda bulunan her iki X
kromozomunda da bu 6zelligin tasinmasi gerekir.
Biitiin kiz ¢ocuklarinin hasta olabilmesi i¢in
anneninde bu geni tasimasi ve hasta olmasi
gerekir. Erkek cocuklarina ise babadan Y
kromozomu geldigi i¢in hig bir erkek ¢ocugunda
ortaya ¢ikmaz. Cevap A

Soruya Geri D6n

23.

Fare endoterm (sicak kanli) oldugundan viicut
sicaklig1 ortam sicakligindan etkilenmez ve
sabittir. Kertenkele ise ektoterm (soguk kanlr)
oldugundan viicut sicaklig1 ortam sicakligina baglh
olarak artar veya azalir. Cevap C

Soruya Geri DOn
24,

Karanlikta bekletilen yulaf filizi oksin biiylime
hormonu sayesinde esit oranda bir biiyiime
gostermistir. Eger bu yulaf filizi 1s1kl1 ortamda
bekletilseydi 1s18a dogru biikiilerek biiyiime
gerceklesirdi. Cevap B

Soruya Geri D6n
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25.

Palizat parankimasi hiicreleri {ist epidermisin
altinda silindirik sekilli sik dizilimli ve kloroplast
tastyan hiicrelerdir. Kloroplast sayesinde
fotosentez yapabilirler. Cevap D

Soruya Geri Don
26.

Tropizma : bitkilerin ¢evreden gelen uyaranin
yoniine bagl olarak gergeklestirdigi tepkidir.
Nasti : Bitkilerin uyaranin yoniine bagl
olmaksizin gergeklestirdikleri harekete nasti denir.
1. Olay haptotropizma (dokunmaya kars1 yonelim
hareketi), 2. Olay fotonasti (151k varliginda
gerceklesen bir olaydir), 3. Olay geotropizma
(yergekimine dogru yonelim hareketidir.), 4. Olay
sismonasti (bitkide dokunmaya kars1 verilen bir
tepkidir). Cevap D

Soruya Geri Don

27.

Bitkilerde su ve minerallerin tasinmasi odun
borular1 (ksilem) ile gerceklesir. Soymuk
borularinin suyun iletiminde herhangi bir etkisi
yoktur. Cevap E

Soruya Geri Don
28.

Her iki canlininda yarar gordiigii birlikteliklere
mutualist birliktelikler. Canlilardan birinin yarar
digerinin ise zarar gordiigi birlikteliklere
parazitizm, birliktelikten birinin yarar digerinin ise
hicbir sekilde etkilenmedigi birlikteliklere ise
kommensalist birliktelikler denir. Cevap C

Soruya Geri Don

29.

p+g=1, p2 +2pg + q2 = 1 poptilasyondaki tiim
bireylerin oranini gosterir. Cekinik bireylerin
orani ise 2pq+q2 kadardir. Bunlarin oran1 B
sikkinda gosterilmistir.

Soruya Geri D6n

30.

Gen havuzu popiilasyondaki bireylerin sahip
oldugu genlerin toplamidir. A,B,C ve E deki
olaylar gen havuzunda degisime neden olur. D de
ise popiilasyonun biiyiikliigli gen havuzunu
etkilemez. Cevap D

WWW.0ssmat.com

biyoloji 6grt. Asuman TOZAN


http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-biyoloji-cozumleri/3182-2010-lys-2-biyoloji-soru-ve-cozumleri.html#s25
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-biyoloji-cozumleri/3182-2010-lys-2-biyoloji-soru-ve-cozumleri.html#s26
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-biyoloji-cozumleri/3182-2010-lys-2-biyoloji-soru-ve-cozumleri.html#s27
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-biyoloji-cozumleri/3182-2010-lys-2-biyoloji-soru-ve-cozumleri.html#s28
http://www.ossmat.com/index.php/sinavcozumleri/oss-biyoloji-cozumleri/3182-2010-lys-2-biyoloji-soru-ve-cozumleri.html#s29
http://www.ossmat.com/

